
COMUNICATO UFFICIALE N.18 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Lorella Di 
Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B1 MASCHILE DEL 4/5-3-2006 
A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI  
MATERA ANNAGRAZIA (INDECO CATTOLICA BA) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonita in gara precedente, (4 penalità). 
 
SOSPESI 
ARDENO JOAN (GHERARDI CARTOEDIT PG) sospensione da ogni attività federale per gg.7 
perché durante l’incontro, rivolgeva plateali proteste all’indirizzo degli arbitri e si allontanava 
dalla propria postazione di dirigente addetto agli arbitri. 
DI MEO SERGIO (ERREPLAST AVERSA CE) sospensione da ogni attività federale per gg.30 
perché durante l’incontro, rivolgeva espressioni ingiuriose all’indirizzo degli arbitri e minacce nei 
confronti del 2°arbitro. 
 
AMMONITI 
BOZZONI NICOLA (IBB BONOMI BAGNI) 
BACCIAGLIA DANIELE (QUASAR MASSA) 
CASTELLO ALFREDO (SQUINZANO LE) 
DALMONTE MARCO (FORIS INDEX CONSELICE) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
BIELLA SCARPE VOLLEY – Richiamo per inadeguatezza del seggiolone arbitrale. 
GHERARDI CARTOEDIT PG – Richiamo per servizio asciugatura non regolamentare e multa di 
€ 60,00 per la sanzione disciplinare comminata al proprio dirigente. 
ERREPLAST AVERSA CE – Multa di € 60,00 per la sanzione disciplinare comminata al proprio 
dirigente ed ulteriore multa di € 60,00 perché uno spettatore locale, durante l’incontro, rivolgeva 
una frase offensiva all’indirizzo degli arbitri, recidiva. 
ABASAN BARI – Multa di € 240,00 perché il pubblico locale, durante l’incontro, rivolgeva 
continue frasi minacciose ed offensive all’indirizzo degli arbitri e della squadra avversaria. 
IESI VOLLEY ALTAMURA – Multa di € 1.500,00 ed obbligo di disputare la prossima gara 
interna a porte chiuse, perché i sostenitori locali lanciavano in campo palline di carta durante 
l’incontro e rivolgevano reiterate offese e minacce all’indirizzo della panchina ospite, giungendo 
a spintonare l’allenatore avversario ed a colpire con uno schiaffo un atleta seduto in panchina, 
causando peraltro l’interruzione della gara in due circostanze; al termine dell’incontro inoltre gli 
stessi tifosi locali invadevano l’area di gioco spintonando e minacciando l’allenatore della 
squadra avversaria, plurirecidiva. 
FORIS INDEX CONSELICE – Multa di € 1.500,00 e Diffida perché gli spettatori locali per tutta 
la durata dell’incontro ed al termine dello stesso, rivolgevano ripetute offese e minacce 
all’indirizzo della coppia arbitrale ed al termine dell’incontro colpivano il 2°arbitro con una 
pallonata sulla testa e il 1°arbitro alla gamba sinistra nell’intento di farlo cadere; gli stessi si 
rendevano altresì protagonisti di atti di intimidazione all’indirizzo del 1°arbitro, plurirecidiva. 
 

Affisso in Roma il 9 marzo 2006 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


